

多國警方聯手打掉 “醫用大麻”詐騙團夥



(參考消息網4月14日報道) 據路透社4月13日報道, 西班牙警方13日說, 在他們牽頭的一場國際行動中, 搗毀了一個詐騙團夥。據稱, 這個犯罪團夥在35個國家, 騙取了6.45億

歐元, 主要手段是騙人投資醫療用途的大麻種植園。西班牙國家警察局在一份聲明中說, 該團夥建立了一個營銷體系, 並參加國際大麻展銷

會, 說服西班牙、法國和德國等國的受害者投資大麻營銷。在歐洲刑警組織和德國、法國、多米尼加共和國、美國以及英國的警方幫助下, 西班牙

組織了這次行動。
9名嫌疑人因涉嫌在西班牙、英國、德國、拉脫維亞、波蘭、意大利和多米尼加共和國實施詐騙而被捕。
西班牙警方發言人西爾維婭·加里多說: “詐騙組織提供的模式是, 投資者可與他們建立夥伴關係, 為種植大麻提供資金。”
她說: “他們承諾受害者可以每年獲得70%至168%的利潤, 這取決於他們投資的大麻品種。”
警方說, 豪華車、酒店派對和音樂視頻被用於宣傳這一騙局, 受害者還被帶到合法的大麻種植園參觀。
報道稱, 警方查封了一些賬戶, 其中包含5.86萬歐元和11.63萬歐元的加密貨幣。警方還收繳了10.6萬歐元現金, 查封了價值26億歐元的房地產。(編譯/潘曉燕)

新聞 國際簡訊

1. 伊朗14日發布聲明: 對以色列的襲擊可被視為已結束。軍事打擊以色列是威懾也是羞辱。若以還擊, 打擊規模將更大; 黎巴嫩真主黨: 向戈蘭高地以軍基地發射數十枚火箭彈。
2. 美媒14日消息: 以色列戰時內閣成員提出反擊伊朗, 以總理與拜登通話後撤銷; 美媒曝: 拜登告訴內塔尼亞胡, 美國不會支持以色列對伊朗進行反擊; 以方: 將以適合的方式和時間向伊朗索要代價。
3. 我駐澳使領館14日確認: 悉尼持刀襲擊事件致中國公民1死1傷, 均為留學生; 澳警方稱凶手為40歲男子, 有精神病。
4. 當地時間13日晚, 印尼南蘇拉威西省發生山體滑坡, 致至少18人死亡, 2人失蹤、2人受傷。
5. 日本衝繩民眾14日舉行集會, 反對駐日美軍基地搬遷; 日本功能性標示食品又現117起健康受損報告, 共涉及18款產品。



國際日報臉書網址:
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

伊朗「違反國際法、實施海盜行動」。
去年10月初, 巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)對多個以色列境內目標實施襲擊後, 以色列展開猛烈報復, 全面封鎖加沙地帶並採取大規模軍事行動, 迄今已致3萬多平民死亡。本月1日, 敘利亞首都大馬士革的伊朗使領館領事部門建築遭空襲, 致12人死亡, 其中包括7名伊朗伊斯蘭革命衛隊軍官。雖然無人「認領」襲擊, 外界普遍認為是以軍所為。伊朗方面誓言報復, 以軍處於高度戒備狀態。
美國總統約瑟夫·拜登12日說, 他預期伊朗會「更早一些, 而非更遲一些」襲擊以方。他警告伊朗別這麼做。
美國及其盟友還指認也門胡塞武裝數月來在伊朗支持下對紅海及周邊海域的關聯以色列船隻多次施以襲擊, 擾亂國際航運; 作為報復, 美國和英國軍隊也對胡塞武裝關聯目標實施多起襲擊。(沈敏)

美國常春藤盟校就讀費用飆升, 讓人“負擔不起”

(參考消息網4月14日報道) 據彭博新聞社網站4月8日報道, 下個學年就讀美國常春藤聯盟高校的標準費用將突破9萬美元。
比如, 就讀賓夕法尼亞大學的費用已經遠遠超過美國家庭收入中位數, 每年的學費、雜費、住宿費等費用預計高達92288美元。就讀康奈爾大學的費用將超過9.2萬美元, 達特茅斯學院和布朗大學的費用將超過9.1萬美元。
報道稱, 獲得聯邦資助和機構資助後, 就讀8所常春藤高校的許多學生將不需要掏那麼多錢。賓夕法尼亞大學手握210億美元捐贈, 將為家庭年收入不超過7.5萬美元的學生免除就讀費用。即便如此, 在經歷異常混亂的申請季後, 美國大學生仍需要面對穩步上漲的讀書費用, 而越來越多的人希望避開高達1.7萬億

美元的美國學生債務危機。
全額支付常春藤高校費用的家庭, 恐怕要面對4年總共超過35萬美元的賬單。
美國學生借款保護中心研究員馬克·許爾斯曼說: “我們的高等教育存在一定程度的負擔能力危機。總的來講, 這就給那些感覺‘我負擔不起學費’的學生造成了入學障礙。”
據美國共同基金研究所統計, 常春藤高校就讀費用的漲幅與全美高校4%的漲幅大體一致。布朗大學下一學年學費上漲4.5%。達特茅斯學院包含雜費在內的費用上漲3.8%。而耶魯大學的學費、住宿費、伙食費等費用總額上漲近4%。
不過, 對於常春藤名校學位的需求並沒有

減少。今年, 耶魯大學、達特茅斯學院和賓夕法尼亞大學的申請量都增加了9%以上。但哈佛大學在過去一年經歷了校長辭職等風波, 申請量減少了5%。(編譯/劉子彥)



伊朗在霍爾木茲海峽附近扣押一艘貨輪 關聯以色列富商

(新華社北京4月14日電) 伊朗伊斯蘭共和國通訊社(伊通社)13日報道證實, 伊朗伊斯蘭革命衛隊當天在霍爾木茲海峽附近海域扣押了一艘懸掛葡萄牙旗幟的集裝箱船, 伊斯蘭革命衛隊將把該船帶入伊朗領海內。據多方報道, 被扣船隻與一名以色列富商有關聯。
緊張氣氛籠罩海上要道
這一消息最早由英國海上貿易行動辦公室披露, 稱扣船事件發生在阿拉伯聯合酋長國東部港口城市富查伊拉50海里(約92公里)外的阿曼灣水域, 靠近霍爾木茲海峽。這一英國軍方機構當時稱實施扣押者是「地區當局」, 但沒有具體指明對象。
據伊朗和西方多家媒體報道, 被扣船隻為「地中海航運白羊座」號, 由瑞土地中海航運公司從英國佐迪亞克海運公司的一家下屬企業租用。佐迪亞克海運公司由生於以色列的富豪埃亞勒·奧弗及其家族掌控。奧弗現年73歲, 所涉產業橫跨航運、房地產、能源、技術等領

域。佐迪亞克方面說, 地中海航運公司對船隻的一切活動負責。後者證實船隻被扣, 稱船上載有25名船員。
該船隻被扣前最後信號顯示它12日離開開拜港口、往霍爾木茲海峽方向駛去, 後來關閉了信號追蹤設備——這是關聯以色列船隻駛經這片水域時的慣常做法。
霍爾木茲海峽是通向海灣的咽喉要道, 全球約五分之一的國際原油貿易運輸需經由這條狹窄航道實現, 它也是中東地緣政治風險十分突出的一片水域。眼下新一輪巴以衝突尚未平息, 本月初伊朗駐敘利亞大使館領事部門建築遭襲後, 緊張氣氛更是充斥這一海上要道。
伊朗伊斯蘭革命衛隊負責指揮海軍的將領阿里·禮薩·坦格西里本周早些時候說, 伊朗把海灣地區和阿聯酋的以色列人視為威脅, 因為他們「不僅僅涉及經濟事務, 還從事安全和軍事工作」; 如果有必要, 伊朗將封鎖霍爾木茲海峽。阿聯酋與以色列2020年簽署關係正常

化協議, 這讓伊朗不滿。
特種兵直升機索降突襲
據伊通社報道, 伊朗伊斯蘭革命衛隊一支海軍特種部隊實施了突襲船隻的行動。
美聯社稱其從一名要求匿名的中東防務官員那裡看到一份視頻, 其中顯示數名突擊隊裝扮的人員順著一架直升機垂落的繩索滑落到船隻甲板上疊放的集裝箱頂部, 視頻中聽到一名船員向同事們喊道「別出來」, 讓他們去駕駛艙。那架直升機型號看上去像「米-17」。美聯社指出, 伊斯蘭革命衛隊與也門胡塞武裝均曾使用這一型號的運輸直升機實施對船隻的突襲。
富查伊拉海灣地區一個國際油輪裝卸貨品的主要港口。據美聯社報道, 自2019年以來, 富查伊拉附近水域發生了多起爆炸和劫持事件。美國海軍指認伊朗通過安裝「吸附雷」引爆目標船隻, 導致一些油輪受損。
以色列外交部長伊雷爾·卡茨13日指責